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Diese Betriebsanleitung enthält die erforderli-
chen Informationen für den bestimmungsge-
mäßen Gebrauch des o.g. Gerätes in einer
ABB i-bus EIB Anlage.

Für die Planung und Projektierung der Bus-
geräte in einer Installationsbus-Anlage EIB ste-
hen detaillierte Beschreibungen der Anwen-
dungsprogramme sowie Unterlagen zur
Planungsunterstützung vom Hersteller zur Ver-
fügung.

Normen und BestimmungenNormen und BestimmungenNormen und BestimmungenNormen und BestimmungenNormen und Bestimmungen
Bei der Planung und Errichtung von elektri-
schen Anlagen sind die einschlägigen Normen,
Richtlinien, Vorschriften und Bestimmungen
des jeweiligen Landes zu beachten.

GefahrGefahrGefahrGefahrGefahrenhinweiseenhinweiseenhinweiseenhinweiseenhinweise
- Gerät bei Transport, Lagerung und im

Betrieb vor Feuchtigkeit, Schmutz und
Beschädigung schützen

- Gerät nicht außerhalb der spezifizierten
technischen Daten betreiben

- Nur im geschlossenen Gehäuse (Verteiler)
betreiben

- Gerät an den dafür vorgesehenen
Anschlußklemmen - wenn vorhanden -
erden

- Kühlung der Geräte nicht behindern

Montage- und BetriebsanleitungMontage- und BetriebsanleitungMontage- und BetriebsanleitungMontage- und BetriebsanleitungMontage- und Betriebsanleitung

ABB i-busABB i-busABB i-busABB i-busABB i-bus®®®®® EIB EIB EIB EIB EIB
BinärBinärBinärBinärBinäreingang, 6facheingang, 6facheingang, 6facheingang, 6facheingang, 6fach
TTTTTyp ET/S 6.24.5yp ET/S 6.24.5yp ET/S 6.24.5yp ET/S 6.24.5yp ET/S 6.24.5

Bed.-Anl. Nr. GH Q630 7038 P0001

D

BetriebstemperaturBetriebstemperaturBetriebstemperaturBetriebstemperaturBetriebstemperatur-----
berberberberbereicheicheicheicheich -5°C bis +45°C

SchutzartSchutzartSchutzartSchutzartSchutzart IP 20 nach DIN 40 050

Bedien- und AnzeigeelementeBedien- und AnzeigeelementeBedien- und AnzeigeelementeBedien- und AnzeigeelementeBedien- und Anzeigeelemente

� LED rot und Taste zur Eingabe der physi-
kalischen Adresse

� Schilderträger

AnschlußAnschlußAnschlußAnschlußAnschluß
� Eingänge je 2 Schraubklemmen
� ABB i-bus EIB Busanschlußklemme

(im Lieferumfang
enthalten)

� 6 LED gelb Zustand der Eingänge

AbmessungenAbmessungenAbmessungenAbmessungenAbmessungen
(HxBxT) 90 x 72 x 64 mm
Einbautiefe 68 mm
Breite 4 Module à 18 mm

GewichtGewichtGewichtGewichtGewicht 0,16 kg

Arbeiten am Installationsbus dürfen nur von
geschulten Elektro-Fachkräften ausgeführt
werden. Verlegung und Anschluß der Bus-
leitung, sowie der Anwendungsgeräte müssen
gemäß den gültigen Richtlinien unter Beach-
tung des Handbuches Gebäude-System-
technik der jeweiligen EIBA durchgeführt wer-
den.

Die jeweils gültigen Sicherheitsbestimmungen,
z.B.: Unfallverhütungsvorschriften, Gesetz über
technische Arbeitsmittel sind auch für die an-
geschlossenen Betriebsmittel und Anlagen ein-
zuhalten.

Dient der Ankopplung von potentialfreien Kon-
takten an ABB i-bus® EIB, z.B.: zur Abfrage
von Hilfskontakten, Tür- und Fensterkontakten
etc.. Das Gerät besitzt 6 Eingänge mit jeweils
2 Klemmen zum Anschluß von Tast- oder
Schaltsignalen. Der Zustand der Eingänge
wird an 6 LEDs angezeigt. Die Abfrage-
spannung wird vom Gerät zur Verfügung ge-
stellt. Das Gerät benötigt keine zusätzliche
Stromversorgung.

EingängeEingängeEingängeEingängeEingänge 6, potentialgetrennt

AbfragespannungAbfragespannungAbfragespannungAbfragespannungAbfragespannung 19 V Impulse

AbfragestrAbfragestrAbfragestrAbfragestrAbfragestromomomomom 0,1 mA, kurzzeitig beim
schließen = 190 mA

Klemmen mit geraden Nummern
sind Intern gebrückt.
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InbetriebnahmeInbetriebnahmeInbetriebnahmeInbetriebnahmeInbetriebnahme MontageMontageMontageMontageMontage

TTTTTechnical dataechnical dataechnical dataechnical dataechnical dataImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notesImportant notes

Connection diagramConnection diagramConnection diagramConnection diagramConnection diagram
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Zum Einbau in Verteiler oder Kleingehäuse.
Schnellbefestigung auf Tragschienen 35 mm,
DIN EN 50 022.
Der Anschluß an den Bus erfolgt durch das
Aufstecken der Busanschlußklemme.
Der Anschluß der Eingänge erfolgt über
Schraubklemmen.

AnschlußquerschnittAnschlußquerschnittAnschlußquerschnittAnschlußquerschnittAnschlußquerschnitt
feindrähtig 0,5 - 2,5 mm2

eindrähtig 0,5 - 4,0 mm2
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Mounting and Operating InstructionsMounting and Operating InstructionsMounting and Operating InstructionsMounting and Operating InstructionsMounting and Operating Instructions

ABB i-busABB i-busABB i-busABB i-busABB i-bus®®®®® EIB EIB EIB EIB EIB
6-fold binary input6-fold binary input6-fold binary input6-fold binary input6-fold binary input
TTTTType ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5

Instr.-no. GH Q630 7038 P0001

Work on the installation bus may only be
carried out by trained electricians. The bus line
and the units must be installed and connected
in accordance with the relevant guidelines,
observing the EIB user manual Building Sy-
stems Engineering of the national EIBA.

The relevant safety regulations, e.g. accident
prevention regulations, law on technical work
equipment, must also be observed for the
connected equipment and systems.

These operating instructions contain the
necessary information for the correct use of
the aforementioned unit in an ABB i-bus EIB
system.

Detailed descriptions of the user programs and
documentation on planning support by the
manufacturer are available for planning and
configuring the bus units in an installation bus
system EIB.

StandarStandarStandarStandarStandards and rds and rds and rds and rds and regulationsegulationsegulationsegulationsegulations

The relevant standards, guidelines, specifi-
cations and regulations of the country in
question must be observed for planning and
setting up electrical systems.

Safety instructionsSafety instructionsSafety instructionsSafety instructionsSafety instructions

- Protect the unit against moisture, dirt and
damage during transport, storage and
operation.

- Do not operate the unit outside the
specified technical data.

- Operate only in a closed housing
(distribution cabinet).

- Earth the unit at the terminals provided
- if existing - for this purpose.

- Do not obstruct cooling of the units.
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Die Vergabe der physikalischen Adresse, der
Gruppenadresse, sowie das Eingeben der
Parameter erfolgt mit der ETS (EIB Tool Soft-
ware).

Folgende Funktionen können je nach gewähl-
ter Applikation beispielsweise parametriert wer-
den:

- Schalten

- zyklisches Senden

- Schalten, Dimmen

- Dimmen, Jalousie

Connects potential free contacts e.g. auxiliary
contacts, door and window contacts etc. to
the ABB i-bus® EIB. The device has 6 inputs
with each 2 terminals to connect conventional
floating switch an push button contacts. Sta-
tus of the inputs is displayed on the 6 LEDs.
Interrogation voltage. No additional power
supply necessary.

InputsInputsInputsInputsInputs 6, isolated

InterInterInterInterInterrrrrrogation voltage:ogation voltage:ogation voltage:ogation voltage:ogation voltage: 19 V impulses

InterInterInterInterInterrrrrrogation curogation curogation curogation curogation currrrrrent:ent:ent:ent:ent: 0,1 mA, transient
190 mA     when the
contacts are closed

Terminals with even numbers
are jumpered internally.



Instructions de montageInstructions de montageInstructions de montageInstructions de montageInstructions de montage

ABB i-busABB i-busABB i-busABB i-busABB i-bus®®®®® EIB EIB EIB EIB EIB
Entrée binairEntrée binairEntrée binairEntrée binairEntrée binaires 6 folses 6 folses 6 folses 6 folses 6 fols
TTTTType ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5

Inst. empl. N° GH Q630 7038 P0001

TTTTTechnical dataechnical dataechnical dataechnical dataechnical data

RemarRemarRemarRemarRemarques imporques imporques imporques imporques importantestantestantestantestantesRemarRemarRemarRemarRemarques imporques imporques imporques imporques importantestantestantestantestantesSchéma de raccorSchéma de raccorSchéma de raccorSchéma de raccorSchéma de raccordementdementdementdementdement

TTTTTechnical dataechnical dataechnical dataechnical dataechnical data
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Ces instructions d’emploi comportent les
informations nécessaires à l’utilisation confor-
me de l’appareil ci-dessus au sein d’un
système ABB i-bus EIB.

Des descriptions détaillées des programmes
d’application, de même qu’une documentation
destinée à l’assistance technique pour la
planification sont disponibles pour tout ce qui
concerne la planification et la mise en oeuvre
d’un appareil dans un système EIB. Ces
documents sont disponibles auprès du
constructeur.

Normes et règlementsNormes et règlementsNormes et règlementsNormes et règlementsNormes et règlements
Les normes, directives, règlements et stipu-
lations en vigueur dans  le pays concerné

F
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OperatingOperatingOperatingOperatingOperating
temperaturtemperaturtemperaturtemperaturtemperature rangee rangee rangee rangee range -5°C to +45°C

PrPrPrPrProtection classotection classotection classotection classotection class IP 20 in accordance
with DIN 40 050

ContrContrContrContrControl and display elementsol and display elementsol and display elementsol and display elementsol and display elements
� LED red and

pushbutton for entering the
physical address

� Plate holder

ConnectionConnectionConnectionConnectionConnection
� Inputs 2 screw terminals

each
� ABB i-bus EIB Bus connection

terminal (included in
the scope of delivery)

� 6 LED yellow State of the inputs

DimensionsDimensionsDimensionsDimensionsDimensions
(H x W x D) 90 x 72 x 64 mm
Installation depth 68 mm
Width 4 modules at 18 mm

WWWWWeighteighteighteighteight 0.16 kg

Putting into operationPutting into operationPutting into operationPutting into operationPutting into operation InstallationInstallationInstallationInstallationInstallation

For installing in distribution boxes or small
enclosures. Quick fastening to 35 mm
mounting rails, DIN EN 50 022.
Connection to the bus is by attachment of the
bus connection terminal.

Connection to the inputs is via screw terminals.

Connection crConnection crConnection crConnection crConnection cross sectionoss sectionoss sectionoss sectionoss section
fine-wire 0.5 - 2.5 mm2

single-wire 0.5 - 4.0 mm2

Putting into operationPutting into operationPutting into operationPutting into operationPutting into operation
The physical and group address is issued and
the parameters are entered with the ETS (EIBA
Tool Software).

The following functions, for example, can be
parameterized depending on the selected
application:

-  Switching

-  Cyclical transmitting

-  Switching, dimming

-  Dimming, blinds

doivent être respectés lors de la planification
et de la mise en place d’installations élec-
triques.

Les travaux au niveau du bus de l’installation
ne doivent être réalisés que par des électriciens
formés à ce type d’équipements. Le bus et
les appareils de l’application doivent être
posés et connectés en conformité avec les
directives en vigueur et le manuel utilisateur
domotique EIBA.

Les règlements de sécurité en vigueur, comme
les directives de prévention des accidents ou
la législation en matière d’équipement tech-
nique doivent être observés pour les équipe-
ments et installations reliés.

Les bornes à numéros pairs
ont un pontage interne.
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Caractéristiques techniquesCaractéristiques techniquesCaractéristiques techniquesCaractéristiques techniquesCaractéristiques techniques

Montage- en gebruiksaanwijzingMontage- en gebruiksaanwijzingMontage- en gebruiksaanwijzingMontage- en gebruiksaanwijzingMontage- en gebruiksaanwijzing

ABB i-busABB i-busABB i-busABB i-busABB i-bus®®®®® EIB EIB EIB EIB EIB
6-voudige binair6-voudige binair6-voudige binair6-voudige binair6-voudige binaire ingange ingange ingange ingange ingang
TTTTType ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5ype ET/S 6.24.5

Gebruiksaanwijzing GH Q 630 7038 P0001

MontageMontageMontageMontageMontage AansluitschemaAansluitschemaAansluitschemaAansluitschemaAansluitschema

Pour le montage dans un tableau de
distribution ou un petit boîtier.
Fixation rapide sur rails supports de 35 mm
suivant DIN EN 50 022.
Le raccordement au bus s’effectue par
l’enclenchement de la borne de raccordement
du bus.

Le raccordement des entrées s’effectue par
des bornes vissantes.

Section de raccorSection de raccorSection de raccorSection de raccorSection de raccordementdementdementdementdement
multibrins 0,5 - 2,5 mm2

monobrin 0,5 - 4,0 mm2

NL
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Mise en serviceMise en serviceMise en serviceMise en serviceMise en service

RemarRemarRemarRemarRemarques rques rques rques rques relatives aux risqueselatives aux risqueselatives aux risqueselatives aux risqueselatives aux risques

- Protéger l’appareil lors du transport, du
stockage et du fonctionnement vis-à-vis
de l’humidité, de la poussière et des
dommages.

- Ne jamais faire fonctionner l’appareil en
dehors des caractéristiques techniques
spécifiées.

- Ne faire fonctionner l’appareil que dans
des enveloppes fermées (répartiteur).

- Mettre l’appareil à la terre par l’inter-
médiaire des bornes de connexion
prévues - si prévu

- Ne pas entraver le refroidissement de
l’appareil

Plage de températurPlage de températurPlage de températurPlage de températurPlage de températureseseseses
de servicede servicede servicede servicede service -5°C à +45°C

TTTTType de prype de prype de prype de prype de protectionotectionotectionotectionotection IP20 suivant DIN 40 050

Eléments de commande et d’afEléments de commande et d’afEléments de commande et d’afEléments de commande et d’afEléments de commande et d’affichagefichagefichagefichagefichage
� LED rouge et touche

pour l’entrée de
l’adresse physique

� Porte-étiquettes

RaccorRaccorRaccorRaccorRaccordementdementdementdementdement
� Entrées respectivement

2 bornes a vis

� ABB i-bus EIB borne de raccordement
pour bus (fournie)

� 6 LED jaunes état des entrées

DimensionsDimensionsDimensionsDimensionsDimensions
(HxLxP) 90x72x64 mm
Profondeur
de montage 68 mm
Largeur 4 modules de 18mm

PoidsPoidsPoidsPoidsPoids 0,16 kg

Caractéristiques techniquesCaractéristiques techniquesCaractéristiques techniquesCaractéristiques techniquesCaractéristiques techniques
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L’attribution de l’adresse physique, de
l’adresse du groupe et l’entrée des paramètres
s’effectuent avec le ETS (EIB Tool Software).

Les fonctions suivantes peuvent par exemple
être paramétrées suivant l’application choisie:

- commutation

- envoi cyclique

- commutation, variation

- variation, jalousie

Relie les contacts potentiels Iibres, c-à-d les
contacts auxilliaires, les contacts portes et
fenétres, etc au ABB i-bus® EIB. Le device
présente 6 entrées avec 2 terminaux servant
à connecter un interrupteur à flotteur
conventionnel et des boutons poussoirs de
contact. L‘etat des entrées est affiché sur les
LEDs. Voltage interrogatoire. Aucun apport de
courant supplémentaire est nécessaire.

Entrées:Entrées:Entrées:Entrées:Entrées: 6, isolé

VVVVVoltage interoltage interoltage interoltage interoltage interogatoirogatoirogatoirogatoirogatoire:e:e:e:e: 19 V impulsions

Courant interCourant interCourant interCourant interCourant interogatoirogatoirogatoirogatoirogatoire:e:e:e:e: 0,1 mA, courant
transistoire 190 mA
la fermeture des
contacts

ES: Los bornes con números pares e

Klemmen met even nummers
zijn intern overbrugd.
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TTTTTechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevens

Belangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingen

Deze gebruiksaanwijzing bevat de vereiste
informatie voor het reglementair gebruik van
het hierboven genoemde apparaat in een
installatie ABB i-bus EIB.

Voor de planning en het ontwerp van de
busapparaten in een installatie-EIB staan
gedetailleerde beschrijvingen van de toepas-
singsprogramma’s alsmede documentaties
t.b.v de planningsondersteuning van de
fabrikant ter beschikking.

Normen en bepalingenNormen en bepalingenNormen en bepalingenNormen en bepalingenNormen en bepalingen

Bij de planning en bouw van elektrische
installaties dienen de ter zake geldende nor-
men, richtlijnen, voorschriften en bepalingen
van het betreffende land in acht te worden
genomen.

Belangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingenBelangrijke aanwijzingen

InbedrijfstellingInbedrijfstellingInbedrijfstellingInbedrijfstellingInbedrijfstelling MontageMontageMontageMontageMontage

Voor de inbouw in verdelers of kleine kasten.
Snelbevestiging op draagrail 35 mm, DIN EN
50 022. Aansluiten op de bus door de
busaansluitklem op te klikken
De ingangen worden aangesloten via
schroefklemmen

Diameter aansluitdraadDiameter aansluitdraadDiameter aansluitdraadDiameter aansluitdraadDiameter aansluitdraad
fijne draad 0,5 - 2,5 mm2

enkeldraads 0,5 - 4,0 mm2

TTTTTechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevens

GevarGevarGevarGevarGevareninstreninstreninstreninstreninstructiesuctiesuctiesuctiesucties

- Bescherm het apparaat bij transport,
opslag en in bedrijf tegen vocht, vuil en
beschadiging

- Gebruik het apparaat niet buiten de
gespecificeerde technische gegevens

- Gebruik het apparaat alleen in een
gesloten huis (verdeler)

- Het apparaat aarden met de hiervoor
bestemde aansluitklemmen ( indien
voorhanden)

- Belemmer de koeling van de apparaten
niet

Werkzaamheden aan de installatiebus mogen
uitsluitend door geschoolde elektriciëns wor-
den uitgevoerd. Het aanleggen en aansluiten
van de buslijn en van de toepassings-apparatuur
dient te worden uitgevoerd conform de geld-
ende richtlijnen met inachtneming van het
Handboek systeem-techniek voor gebouwen
van het desbetreffende nationale EIBA.

De ter zake geldende veiligheidsbepalingen,
bijvoorbeeld: ongevalpreventievoorschriften,
wet over technische hulpmiddelen dienen ook
voor de aangesloten produktiemiddelen en
installaties te worden nageleefd.

TTTTTechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevensechnische gegevens

BedrijfstemperatuurBedrijfstemperatuurBedrijfstemperatuurBedrijfstemperatuurBedrijfstemperatuur -5°C tot +45°C

BeschermgraadBeschermgraadBeschermgraadBeschermgraadBeschermgraad IP 20 volgens
DIN 40 050

Bedieningselementen en weergaveBedieningselementen en weergaveBedieningselementen en weergaveBedieningselementen en weergaveBedieningselementen en weergave

� LED rood en toets voor de invoer van
het fysische adres

� Bevestiging voor plaatje

AansluitingAansluitingAansluitingAansluitingAansluiting
� Ingangen telkens 2

schroefklemmen

� ABB i-bus EIB busaansluitklem
(bijgeleverd)

� 6 LED geel status van de
ingangen

AfmetingenAfmetingenAfmetingenAfmetingenAfmetingen
(HxBxD) 90 x 72 x 64 mm
Inbouwdiepte 68 mm
Breedte 4 modules van telkens

18 mm

GewichtGewichtGewichtGewichtGewicht 0.16 kg

Ingebruikname:Ingebruikname:Ingebruikname:Ingebruikname:Ingebruikname:
De aanduiding van het fysieke adres, het
groepsadres en de invoer van de parameters
gebeurt via ETS (EIBA Tool Software)

De volgende functies kunnen - afhankelijk van
de gekozen toepassing - ingesteld worden:

- schakelen

- cyclisch sturen

- schakelen, dimmen

- dimmen, jaloezie

Voor het aansluiten van potentiaalvrije
contacten, bijv. Hulpcontacten, deur- en
raamcontacten e.d., aan ABB i-bus® EIB. Het
apparaat heeft 6 ingangen met ieder 2
aansluitklemmen voor het aansluiten von
potentiaalvrije contacten of conventionele puls
(druk) contacten. De status van de ingangen
wordt weergegeven door middel van 6 LEDs.
Voeding vanuit de bus-spanning.geen extra
voeding benodigd.

Ingangen:Ingangen:Ingangen:Ingangen:Ingangen: 6, gescheiden

Contactspanning:Contactspanning:Contactspanning:Contactspanning:Contactspanning: 19 V impulsen

ContactstrContactstrContactstrContactstrContactstroom:oom:oom:oom:oom: 0,1 mA, transient  190 mA
tijdens het schakelen van
de contacten
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Istruzioni d’uso e di montaggioIstruzioni d’uso e di montaggioIstruzioni d’uso e di montaggioIstruzioni d’uso e di montaggioIstruzioni d’uso e di montaggio

ABB i-busABB i-busABB i-busABB i-busABB i-bus®®®®® EIB EIB EIB EIB EIB
IngrIngrIngrIngrIngresso binario sestuploesso binario sestuploesso binario sestuploesso binario sestuploesso binario sestuplo
Tipo ET/S 6.24.5Tipo ET/S 6.24.5Tipo ET/S 6.24.5Tipo ET/S 6.24.5Tipo ET/S 6.24.5

Istr. no. GH Q 630 7038 P0001

I
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Indicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importanti Indicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importanti

Le attività tecniche necessarie e relative al bus
d’installazione devono essere eseguite
esclusivamente da personale con rispettiva
specializzazione. L’installazione ed il colle-
gamento della linea bus e degli strumenti
impiegati devono essere eseguiti in conformità
alle  direttive vigenti secondo il manuale
dell’utente EIB della tecnica dei sistemi per
fabbricati dello EIBA-nazionale.

Ogni norma di sicurezza vigente, come per
esempio norme antinfortunistiche o leggi su
mezzi o strumenti di lavoro devono essere
rispettate anche per quanto concerne i mezzi
di produzione e gli impianti collegati.

Questo libretto d’istruzione contiene le
informazioni necessarie per la corretta
utilizzazione dell’apparecchio sopraccitato in
un sistema ABB i-bus EIB.

Per la programmazione e progettazione
dell’apparecchio in un’installazione d’impianto
bus EIB sono disponibili descrizioni dettagliate
del costruttore in riferimento ai programmi
d’impiego e documentazioni d’assistenza alla
progettazione delle apparecchiature stesse.

Norme e disposizioniNorme e disposizioniNorme e disposizioniNorme e disposizioniNorme e disposizioni
La programmazione e l’installazione di impianti
elettrici deve avvenire attenendosi alle norme,
direttive, prescrizioni e disposizioni in vigore
nella rispettiva nazione.

Schema delle connessioniSchema delle connessioniSchema delle connessioniSchema delle connessioniSchema delle connessioni

Dati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecniciIndicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importantiIndicazioni importanti Dati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecniciDati tecnici

Le norme di sicurezza, come per esempio nor-
me antinfortunistiche o leggi sugli strumenti
tecnici di lavoro, devono essere rispettate
anche per quanto concerne i mezzi di produ-
zione e gli impianti collegati.

Indicazioni di pericoloIndicazioni di pericoloIndicazioni di pericoloIndicazioni di pericoloIndicazioni di pericolo
- Proteggere l’apparecchio da umidità,

sporcizia, guasti durante  trasporto,
immagazzinaggio e funzionamento.

- Non utilizzare l’apparecchio in modo non
 conforme ai dati tecnici specifici.

- Utilizzare solamente nell’involucro chiuso
(ripartitore).

- Per la messa a terra collegare
l’apparecchio agli appositi morsetti (se
disponibili).

- Non ostacolare il raffreddamento dell’
apparecchio.

TTTTTemperaturaemperaturaemperaturaemperaturaemperatura
d’eserd’eserd’eserd’eserd’eserciziociziociziociziocizio da -5°C a +45°C

Grado diGrado diGrado diGrado diGrado di
prprprprprotezioneotezioneotezioneotezioneotezione IP 20 secondo DIN 40050

Comandi ed elementi indicatoriComandi ed elementi indicatoriComandi ed elementi indicatoriComandi ed elementi indicatoriComandi ed elementi indicatori
� LED rosso e tasto

per l’inserimento
dell’indirizzo fisico

� Portatarga

AllacciamentoAllacciamentoAllacciamentoAllacciamentoAllacciamento
� Ingressi due morsetti a vite per

ciascuno
� ABB i-bus EIB morsetto di collegamento

al bus (compreso nella
fornitura)

� 6 LED giallo stato degli ingressi

DimensioniDimensioniDimensioniDimensioniDimensioni
(hxlxp) 90 x 72 x 64 mm
Profondità d’ingombro 68 mm
Larghezza 4 moduli da 18 mm

PesoPesoPesoPesoPeso 0,16 kg
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L‘apparecchio collega contatti liberi da poten-
ziale, per es. contatti ausiliari e  contatti per
porte e finestre, al sistema ABB i-bus® EIB. Il
dispositivo dispone di 6 ingressi, ciascuno con
2 morsetti, per il collegamento di pulsanti e
interruttori convenzionali.
Lo stato degli ingressi è visualizzato sui 6 leds.
Non necessita di alimentazione supple-
mentare.

IngrIngrIngrIngrIngressi:essi:essi:essi:essi: 6, isolati

TTTTTensione di interensione di interensione di interensione di interensione di interrrrrrogazione:ogazione:ogazione:ogazione:ogazione: impulsi a 19 V

CorCorCorCorCorrrrrrente di interente di interente di interente di interente di interrrrrrogazione:ogazione:ogazione:ogazione:ogazione: 0,1 mA - a
contatti chiusi
190 mA

I morsetti con numeri pari
sono cavallottati internamente.
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Diagrama de conexiónDiagrama de conexiónDiagrama de conexiónDiagrama de conexiónDiagrama de conexión

Advertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantes Advertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantes Advertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantesAdvertencias importantes Datos técnicosDatos técnicosDatos técnicosDatos técnicosDatos técnicos

Los trabajos en instalaciones Bus deben ser
realizados exclusivamente por electricistas
debidamente formados. El tendido y conexión
de líneas Bus así como de los equipos de
aplicación deben ejecutarse según las direc-
tivas en vigor y conforme el manual de usuario
EIB, técnica de sistema en edificios de las
normas EIBA nacionales para instalaciones
eléctricas.

También deben observarse las correspon-
dientes disposiciones de seguridad, p.ej.,
normas para la prevención de accidentes,
legislación sobre equipos técnicos de
producción para los bienes de equipo e
instalaciones, conectados.
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Instrucción de servicioInstrucción de servicioInstrucción de servicioInstrucción de servicioInstrucción de servicio

ABB i-busABB i-busABB i-busABB i-busABB i-bus®®®®® EIB EIB EIB EIB EIB
Entradas binarias, 6 viasEntradas binarias, 6 viasEntradas binarias, 6 viasEntradas binarias, 6 viasEntradas binarias, 6 vias
Tipo ET/S 6.24.5Tipo ET/S 6.24.5Tipo ET/S 6.24.5Tipo ET/S 6.24.5Tipo ET/S 6.24.5

Instrucciones de manejo:
GH Q630 7038 P0001

Este manual de instrucciones contiene la
información necesaria para el uso correcto del
aparato en una instalación ABB i-bus bus EIB,
en relación a la finalidad para la que ha sido
diseñado.

Más información sobre programas de usuario,
documentación, desarrollo de proyecto y
configuración de las unidades de bus en una
instalación EIB, están disponibles por el
fabricante.

Normativas y reglamentos
En la planificación y desarrollo de instalaciones
eléctricas, han de tenerse en cuenta las
normativas, directivas y reglamentos vigentes
en cada país.

Instrucciones de seguridadInstrucciones de seguridadInstrucciones de seguridadInstrucciones de seguridadInstrucciones de seguridad

- Proteger el aparato contra la humedad,
suciedad y deterioros durante el trans-
porte, almacenamiento y servicio.

- No utilizar el aparato para rangos distin-
tos a los especificados en los datos
técnicos.

- El aparato debe instalarse exclusiva-
mente en caja cerrada (cuadros de
distribución).

- Conectar el aparato a tierra mediante el
bornaje previsto a esta finalidad (si
existen).

- No impedir la refrigeración del aparato.

MontaggioMontaggioMontaggioMontaggioMontaggio

Per il montaggio nei distributori  o in piccoli
quadri. Attacco rapido su sbarre collettrici da
35 mm, DIN EN 50 022.
Il collegamento al bus avviene mediante
montaggio a scatto dell’apposito morsetto.

Gli ingressi sono collegati con morsetti a vite.

Sezione di allacciamentoSezione di allacciamentoSezione di allacciamentoSezione di allacciamentoSezione di allacciamento
a filo sottile 0,5 - 2,5 mm2

unifilare 0,5 - 4,0 mm2

Messa in funzioneMessa in funzioneMessa in funzioneMessa in funzioneMessa in funzione

L’assegnazione dell’indirizzo fisico, dell’in-
dirizzo di gruppo e l’impostazione dei
parametri vengono effettuate con l’ausilio del
software ETS (EIB Tool Software).

E’ possibile per esempio parametrizzare le
seguenti funzioni in base all’applicazione
desiderata:

- azionamento

- invio ciclico

- azionamento, dimmer

- dimmer, veneziana

Para la conexión de contactos libres de
potencial, al ABB i-bus® EIB. p. ej. contactos
auxiliares, contactos de puertas y ventanas,
etc. El aparato dispone de 6 entradas con dos
terminales para cada una de ellas, para
conectar contactos convencionales y
contactos de pulsador. El eslado de las
entradas es mostrado mediante 6 Leds
(tensión da muestreo). No es necesaria
alimantación adicional.

Entradas:Entradas:Entradas:Entradas:Entradas: 6, aisladas

TTTTTensión de muestrensión de muestrensión de muestrensión de muestrensión de muestreo:eo:eo:eo:eo: Impulsos de 19 V

CorCorCorCorCorriente da muestrriente da muestrriente da muestrriente da muestrriente da muestreo:eo:eo:eo:eo: 0,1 mA, 190 mA
instantánea al
cierre de contactos

Los bornes con números pares
están puenteados internamente.



Datos técnicosDatos técnicosDatos técnicosDatos técnicosDatos técnicos Datos técnicosDatos técnicosDatos técnicosDatos técnicosDatos técnicos Puesta en servicioPuesta en servicioPuesta en servicioPuesta en servicioPuesta en servicio MontajeMontajeMontajeMontajeMontaje
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KopplingsschemaKopplingsschemaKopplingsschemaKopplingsschemaKopplingsschema VVVVViktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningar VVVVViktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningar

Arbete vid installationsbussen får endast
utföras av elektroniskt utbildad fackpersonal.
Dragning och anslutning av bussledningarna
och appara-terna måste genomföras enligt de
gällande riktlinjerna i användarhandboken för
EIB.

De respektive gällande säkerhetsbestäm-
melserna, t.ex. olycksförebyggande före-
skrifter. Lagen för tekniska arbetsredskap
måste också läsas noga.

Denna bruksanvisning innehåller den erforder-
liga informationen för att kunna använda den
ovan nämnda apparaten i ett ABB i-bus EIB-
system.

För planering och projektering av en installa-
tions-anläggning av modell EIB finns detaljera-
de beskrivningar och användarprogram liksom
underlag för planeringsstöd från tillverkaren.

Normer och bestämmelserNormer och bestämmelserNormer och bestämmelserNormer och bestämmelserNormer och bestämmelser
Vid planeringen och installeringen av elektriska
anläggningar måste de tillämpliga normerna,
riktlinjerna, föreskrifterna och bestämmelser-
na för varje aktuellt land beaktas.

Monterings- och bruksanvisningMonterings- och bruksanvisningMonterings- och bruksanvisningMonterings- och bruksanvisningMonterings- och bruksanvisning

ABB i-busABB i-busABB i-busABB i-busABB i-bus®®®®® EIB EIB EIB EIB EIB
6-kanal Binäringång6-kanal Binäringång6-kanal Binäringång6-kanal Binäringång6-kanal Binäringång
TTTTTyp ET/S 6.24.5yp ET/S 6.24.5yp ET/S 6.24.5yp ET/S 6.24.5yp ET/S 6.24.5

Bruksanv. nr GH Q630 7038 P0001
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Margen de temperaturaMargen de temperaturaMargen de temperaturaMargen de temperaturaMargen de temperatura
de serviciode serviciode serviciode serviciode servicio -5°C hasta +45°C

TTTTTipo de pripo de pripo de pripo de pripo de protecciónotecciónotecciónotecciónotección IP 20 según DIN 40 050

Elementos de mando e indicaciónElementos de mando e indicaciónElementos de mando e indicaciónElementos de mando e indicaciónElementos de mando e indicación

� LED rojo y tecla para ingresar las
direcciones físicas

� Portador de rótulos

ConexiónConexiónConexiónConexiónConexión
� Entradas 2 bornes atornillables,

c/u.
� ABB i-bus EIB Borne de conexión a

bus (incluido en el
suministro)

� 6 LED amarillos Estado de las entradas

DimensionesDimensionesDimensionesDimensionesDimensiones
(hxbxt) 90x72x64 mm
Profundidad de montaje 68 mm
Ancho 4 módulos de

18 mm c/u

PesoPesoPesoPesoPeso 0,16 kg

Para montaje en distribuidor o en una caja
pequeña. Fijación rápida sobre barra portante
de 35 mm, DIN EN 50 022.
La conexión al bus se lleva a cabo insertando
el borne de conexión a bus.

La conexión de las entradas se lleva a cabo
por medio de bornes atornillables.

Sección transversal de la conexiónSección transversal de la conexiónSección transversal de la conexiónSección transversal de la conexiónSección transversal de la conexión
Hilo fino 0,5 - 2,5 mm2

De un hilo 0,5 - 4,0 mm2

La asignación de la dirección física, de la
dirección de grupo, así como el ingreso de
los parámetros se lleva a cabo con el ETS (EIB
Tool Software).

Según la apl icación elegida, pueden
parametrarse, p.ej., las siguientes funciones:

- Conectar

- Emisión cíclica

- Conectar, atenuar

- Conectar, celosía

Klämmor med jämna nummer
är bryggkopplade intert.



VVVVViktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningariktiga upplysningar TTTTTekniska dataekniska dataekniska dataekniska dataekniska data TTTTTekniska dataekniska dataekniska dataekniska dataekniska data
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TTTTTekniska dataekniska dataekniska dataekniska dataekniska data

IdrifttagandeIdrifttagandeIdrifttagandeIdrifttagandeIdrifttagande MonteringMonteringMonteringMonteringMontering

MåttMåttMåttMåttMått
(HxBxD) 90 x 72 x 64 mm
Inmonteringsdjup 68 mm
Bredd 4 moduler à 18 mm

VVVVViktiktiktiktikt 0,16 kg

VVVVVarararararningningningningning

- Skydda apparaten från fukt, smuts och
åverkan vid transport lagring och drift.

- Apparaten måste drivas enligt tekniska
data

- Får endast drivas i sluten kapsel
(fördelare)

- Jorda apparaten med de för ändamålet
avsedda anslutningsklämmorna

- Förhindra inte kylningen av apparaten

DriftstemperaturDriftstemperaturDriftstemperaturDriftstemperaturDriftstemperaturområdeområdeområdeområdeområde
-5oC tom +45oC

SkyddsklassSkyddsklassSkyddsklassSkyddsklassSkyddsklass IP 20 enligt DIN 40 050

Betjänings- och indikeringskomponenterBetjänings- och indikeringskomponenterBetjänings- och indikeringskomponenterBetjänings- och indikeringskomponenterBetjänings- och indikeringskomponenter

� LED röd och
     knapp för inmatning av

fysikalisk adress
� Skylthållare

AnslutningAnslutningAnslutningAnslutningAnslutning
� Ingångar 2 uttagsskruvar på varje
� ABB i-bus EIB busanslutningsklämma

(ingår i leveransen)

� LED gul ingångarnas tillstånd

För inmontering i fördelare eller hus. Snabb-
fäste på bärskenor 35 mm, DIN EN 50 022.
Anslutning till bus sker genom att busanslut-
ningsklämman sätts fast.

Anslutning av ingångarna sker via uttags-
skruvar.

AnslutningstvärsnittAnslutningstvärsnittAnslutningstvärsnittAnslutningstvärsnittAnslutningstvärsnitt
fintrådig 0,5 - 2,5 mm2

entrådig 0,5 - 4,0 mm2

- 66 -- 66 -- 66 -- 66 -- 66 -

Angivning av fysikalisk adress, gruppadress
samt inmatning av parameter sker med ETS
(EIB Tool Software).

Följande applikationer kan allt efter vald
applikation exempelvis parametreras:

- koppling

- periodisk sändning

- koppling, ljusdämpning

- ljusdämpning, jalousi

För anslutning av potentialfria kontakter, t.ex.
hjäpkontakter, dörr- och fönsterkontakter etc.
till ABB i-bus® EIB. Komponenten har 6
ingångar med vardera 2 anslutningar avsedda
för konventionella kontakter och tryckknappar.
Status för respektive ingång indikeras på de
6 lysdiodema. ET/S 6.24.5 tillhandahåller
kontaktspänning. Extrem sänningsmatning
erfordras ej.

Ingångar:Ingångar:Ingångar:Ingångar:Ingångar: 6, isolerade

Kontaktspänning:Kontaktspänning:Kontaktspänning:Kontaktspänning:Kontaktspänning: 19 V Impulser

KontaktströmKontaktströmKontaktströmKontaktströmKontaktström 0,1 mA, transient
190 mA när
kontakterna sluter


